ЭКОНОМИКА БЕЛАРУСИ № 3, 2023

Урожай вселяет уверенность

В КСУП «Имени Суворова» делают ставку на озимый ячмень и гибридную рожь



Директор КСУП «Имени Суворова» Юрий Кулеша

В этом хозяйстве Слонимского района Гродненской области уже взвесили хлебный каравай - 2023: получено 7100 т зерна, что превзошло ожидания аграриев, средняя урожайность зерновых и зернобобовых - 38 ц/га. И рапс вырастили хороший: 32 ц/га, валовой сбор - более полутора тысяч тонн.

Механизаторы уже направили зерноуборочные комбайны на мехдвор. Три машины из шести будут тщательно готовить к постановке на хранение. Остальные еще выйдут в поля: в сентябре - октябре предстоит убрать 80 га гречихи, 100 га кукурузы на зерно и сахарную свеклу. Нынче корнеплод занял 300 га и очень вероятно, что покажет высокий результат. В прошлом году урожайность была 500 ц/га.

- Для сельхозпредприятия выращивание этой культуры - возможность укрепить материальное положение, ее рентабельность около 60 %, - отмечает Юрий Кулеша, директор коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Имени Суворова». - Вся необходимая в процессе производства техника у нас есть, начиная со специализированной сеялки, заканчивая свеклопогрузчиком и свеклоуборочным комбай-

Урожай отправят на ОАО «Скидельский сахарный комбинат». И до конца осени в сельскохозяйственном календаре не будет выходных. Актуальнейшая из задач – на 1600 га. План по севу рапса (400 га) уже

Структура посевных плошадей КСУП «Имени Суворова» год от года мало меняется, сложилась давно с учетом природных и экономических условий. В 2023 году озимых: пшеницы было 593 га, ржи - 116 га, ячменя - 200 га, тритикале -412 га, ярового ячменя - 400 га, зернобобовых - 162 га.

Суворовцев всегда называли пшеничниками: плодородные земли родили увесистые колосья этой культуры. Однако показатели производства растениеводческой продукции последних лет, по словам Юрия Кулеши, предопределили некоторые корректировки в структуре сева в этом году:

- Год не был особенно благоприятным для земледельцев Слонимшины. При этом на некоторых участках очень хорошую урожайность дали гибридная рожь (76 ц/га) и озимый ячмень

Жатва-2023 в КСУП «Имени Суворова» прошла четко и в хорошем темпе. Успех в любом производстве обеспечивает высокопроизводительная техника. Ежегодно хозяйство находит возможность пополнить машинно-тракторный парк

(69 ц/га). Очевидно, что к этим культурам стоит повнимательнее присмотреться. Площади сева озимой гибридной ржи в этом сезоне планируем увеличить

Каждый год путь к большому урожаю в КСУП «Имени Суворова» начинается с приобретения высокопродуктивных семян. Опираясь на опыт, определяются с сортами, изучают новинки, предлагаемые селекционерами. Например, озимый рапс сеют только импорткачественно и в оптимальные сроки засеять озимые ными гибридами. Лучше других проявил себя в этом 🗏

году «Лексион», для нового урожая выбрали французские «Амбассадор», «Архитект», «Аспект». А кукуруза исключительно белорусской селекции, результат устраивает. Урожайность зерна в 2022 году была более 70 ц/га, кукурузы на силос - 330 ц/га. В этом году площади сева 800 га, из которых 700 - на силос.

В общественном стаде 3309 голов КРС, из них 1175 коров. А потому важно не просто обеспечить прочную кормовую базу, а позаботиться, чтобы корма были качественными, имели высокую биологическую ценность и питательность. До конца сельскохозяйственного сезона планируют заготовить не менее 30 кормовых единиц травяных кормов на условную голову скота.

Заботливо здесь относятся и к земле, не экономят на удобрениях, необходимое внимание уделяют обра-



Весенний сев

ботке почвы. Под урожай-2023 было внесено 57 350 т органических и 841 т минеральных удобрений (калийные - 100 % к плану, азотные - 80 %). Не жалеют средств и на защиту посевов. Известно, сэкономишь на гербицидах и фунгицидах - потеряешь урожай.

Успех в любом производстве обеспечивает высокопроизводительная техника. Ежегодно КСУП «Имени Суворова» находит возможность пополнить машиннотракторный парк.

В 2022 году купили новый GS-1218, который весь сезон отработал без единого простоя, по намолоту показал такой же результат, как LEXION, обошел John Deere и Mega.

Года не прошло, как на мехдворе появился 20-тонный «МАЗ». Оценив преимущества техники, руководство сельхозпредприятия приняло решение о покупке еще одного такого же, приобретение планируется с Петр Лагутик, профессионал с 35-летним стажем. помощью ОАО «Промагролизинг» уже осенью.

Кормоуборочную кампанию хозяйство будет завершать, имея в арсенале новый KBK FS-80. Не так давно появился здесь и пресс-подборщик «Фьюжн». В общем, полностью обеспечены необходимой техникой.

предприятии за январь - июль 139,2 % к уровню аналогичного периода 2022 года. От ее продажи получили в минувшем году более 6 млн рублей. Растениеводство обеспечивает половину доходов хозяйства. Самыми эффективными оказались рапс и свекла. В 2022 году от продажи рапса заработали 1,5 млн рублей, сахарная



Зерносушильный комплекс в д. Забулье

свекла принесла в казну хозяйства 1,7 млн рублей, притом что площади посевов не самые большие.

Оценить экономическую эффективность урожая нынешнего года аграрии смогут позже. Пока известны не все показатели. Но по традиции результаты уборки хлеба подводятся сразу после ее окончания.

Жатва-2023 в КСУП «Имени Суворова» прошла четко и в хорошем темпе. Пять из шести экипажей комбайнеров стали тысячниками, семейный экипаж Евгения и Вадима Прошкиных оказался в числе рекордсменов Слонимщины, намолотив две тысячи тонн зерна. Орга-



Комбайнер Евгений Прошкин

низовывал и контролировал ход работ главный агроном

А суперэнергичный и прогрессивный директор сельхозпредприятия еще в начале жатвы мотивировал коллектив на выполнение общей для всех задачи качественно и быстро обмолотить, вывезти с полей и доработать выращенный урожай. И труженики включи-Темп роста растениеводческой продукции в сельхоз- лись в работу, как это всегда делают преданные своей земле люди.

> www.spk-suvorova.ibiz.by 231817, Слонимский район, агрогородок Суринка, ул. Центральная, 54Б, тел.: +375 (1562) 5-31-48